

有梦想的青春最美丽

首届全国高校“校园好声音”大赛总决赛落幕

唱响青春中国梦——首届全国高校“校园好声音”大赛于上周六在华东师范大学落下帷幕。经过精彩激烈的六轮PK,东北师范大学、厦门大学分获得全国四强、三强,北京邮电大学获得全国二强,西华大学获得首届“全国校园好声音”桂冠。首届全国高校“校园好声音”大赛十佳原创歌曲同时揭晓。

大赛由教育部思想政治工作司、国家互联网信息办公室政策法规局指导,易班网主办。历时半年的选拔阶段于去年9月在全国31个省市626所高校的音乐团队中展开,从学校选拔,到区域选拔,7728首音乐作品和323首原创作品的参加,450万次网络的投票,3亿次网络的传播,见证了活动的广泛影响和斐然成绩,在校园中掀起“好声音”的热潮。

青年报 徐红清 摄影 吴世通

■ 资讯

儿童乐高世锦赛在沪开赛

本报讯 备受瞩目的“师三实验杯”2015 Jr.FLL全球儿童乐高世锦赛上海公开赛,近日在上海师范大学第三附属实验学校展开了激烈角逐。大赛吸引了来自全市各区县的73支小学、89支幼儿园大班以及79支幼儿园中班代表队,近千人的踊跃参与。

上海科技艺术教育中心主任卢晓明、副主任王艳,乐高中国总监马人行,西觅亚华东区总监陆宏杰,徐汇区教育局副局长王彤、徐汇区幼教科负责人宣艳,师三实验学校校长贺峥等出席了大赛开幕式,并观摩现场比赛。

上海市科技艺术教育中心潘维老师介绍,本届Jr.FLL的主题为“智囊团——学习的革命”。学习随时随地发生,让孩子们自己来解读对“学习”的理解,充分激发了孩子们主动探索的精神,其动手解决问题的能力 and 团队合作的能力也能得到锻炼。

复旦-新大国际论坛在沪举行

本报讯 记者 刘昕璐 由复旦大学与新加坡管理大学联合主办、复旦大学经济学院承办的第二届复旦-新大国际论坛近日在复旦大学举行。这也标志着复旦大学经济学院恢复建院30周年系列庆祝活动的正式启动。

本届论坛的主题是“全球治理·全球城市·全球创新”。本届论坛包括大会主旨演讲、大会圆桌讨论、“人民币国际化之路”主题圆桌午餐会议、第一届中国高校自贸区研究高峰论坛、第一届高校自贸研究院院长联席会议、“全球创新·全球城市与上海战略”主题高峰论坛等系列活动。在第一届高校自贸研究院院长联席会议上,自贸区高校联盟宣告成立。

复旦管院聚焦营销创新

本报讯 记者 刘昕璐 美国市场营销协会携手复旦大学管理学院近日共同在沪主办“2015营销领袖峰会”。本次峰会汇聚20多位国内外知名企业家、营销意见领袖和资深学者,围绕“创新,洞察与理念”这一主题,分享了他们在“客户体验与互动”、“不断发展的数字、社交、移动变革”等热点话题上的视角与经验。

为期一天半的峰会分别由“主题演讲环节”和“圆桌论坛”两部分内容组成。“打造能像病毒般疯传的好内容”、“酒店行业如何拥抱数字营销”、“中国O2O创新案例分享”、“向数字化转型”、“利用整合营销管理来获取洞察、创造优势”、“利用整合营销管理来获取洞察、创造优势”等内容,带来诸多新启示。



音乐是一种快乐

因为快乐所以歌唱。邓博伦,厦门大学“4+X”团队中的原创歌手,如他的宣言所说:“原创音乐就是我要表达的声音。”初见邓博伦,络腮小胡子的他有着呆萌的可爱。曾经,他也有着“巨星梦”,想成为大师级乐手,成为舞台上最闪亮的那颗星,如今,岁月洗去了那层浮躁,他说“只想静静地探索音乐,静静地创作音乐并享受它带来的美好,用心做好每一部作品,唱歌给更多的人听,获取那份小小的喜悦,就满足了!”

尉哲鹏是东华大学环境学院大一学生。受父母影响,从小喜欢音乐,他的声音温暖、纯粹,就像冬日里的阳光般让你渴望。他还有一个很简单的梦想,唱自己喜欢的歌,给喜欢的人听。陈月萍是东华大学学生宿舍管理部的一名管理人员,和学生在宿舍近距离相处有近二十年。看着学生天真灿烂的笑容,总能体会到快乐,感受到青春的活力。“校园好声音”的舞台让她重拾了儿时梦想,一展歌喉,也让她能有机会站在舞台上再回青春。

音乐是一种态度

厦门大学的曹嘉虞认为,生

活和音乐一样,都需要一种态度,一种忠于自己,尊重自由的态度,而他,要唱出90后的态度!生于浙江嘉善的他,天生拥有空气质感的好嗓音,最擅长翻唱女歌手的情歌,萨克斯风也是他拿手的。曹嘉虞组建了属于自己的乐队,担任主唱的他以爆发的表现,带来音乐上的“爆炸因子”。2014年“中国好声音”校园推介会厦门站中,曹嘉虞凭借独特的嗓音在第一句未唱完时便获得“中国好声音”学员塔斯肯的亮灯,随后的比赛中获得满灯的成绩。

作为一名研究生,科研与学习是北京邮电大学黄建龙每天的日常项目。但黄建龙不仅会用双手写代码,完美的和弦、跳动的音符,都是他生命中不可分割的一个部分。“每当我整个人都不好的时候,我就会写歌。”黄建龙拿着自己的吉他,唱着自己写的歌,对他来说,生活中的喜怒哀乐,都是最美妙的音乐。

喜欢唱歌的黄建龙也喜欢舞台的感觉,站在舞台上的他就是一个歌者,“我们会去演出。虽然挣不到多少钱,但跟着小伙伴们一起玩音乐,对我来说就是最开心的事。”如今,黄建龙站在好声音的比赛场上,用简短的9字宣言清晰地诠释着他的态度,那就是“爱音乐、爱舞台、做自

己!”并以此献给自己即将到来毕业季。

音乐是一种信仰

“我不是一个人在歌唱梦想,我的身后站着一群热爱音乐的‘疯子’,肩膀上肩负着我们共同的音乐梦想。”最终获得“校园好声音”桂冠的西华大学,他们的“4+X”团队分别是黄柯、郭诞妮、杨博文、曾杰和1小时23分”组合。作为西华大学代表队的成员,他们在追梦的道路上各展头角。

就读于2012级材料科学与工程学院的黄柯就是其中的代表人物。曾经在王铮亮歌友会、第四届中国民族文化艺术盛典流行演唱青年组等比赛中的优秀表演为他的音乐道路奠定了基础。决赛场上的一首原创《自由》动听歌声,优美曲谱,掀起整个比赛高峰。他虽不是学音乐专业的,但却对音乐挚爱,潜心钻研音乐,写出自己的歌,唱出自己的音乐。

当历史悠久的北京城与青春澎湃的校园音乐相遇的时候,双方会擦出怎样的绚丽的火花?北京邮电大学的“4+X”代表队的选手们用别具一格的音乐风格,告诉人们:“我来了,我看见,我征服!”作为入围全国四

强的唯一一所理工科高校,张楚、刘欣、陈阳、黄建龙与Bakery组合作为北京邮电大学的参赛选手登上舞台,虽然他们性格各异,风格迥然,但他们都有一颗热爱音乐的心。

来自自动化学院的研二学生刘欣已经在北邮度过了整整六年的时光。对他来说,这段大学时光对他的音乐之路产生了巨大的影响。“从上大学那会开始,我和同学一起玩起了吉他。现在我们有了一支乐队,我负责吉他的部分。”刘欣说道。在“校园好声音”的舞台上,他用许多原创歌曲诠释对青春、校园、生命的理解,就像我的座右铭所说的那样,拼是一种坚持,命里才会有更多果实。”他创作的歌曲也获得了本届比赛“十佳原创歌曲”的荣誉。

“你们的表现不输给专业歌手。”我看到你们把团队的力量发挥到了极致。”总决赛的现场,导师们不吝赞美之词。“感谢这个舞台,让我们从不认识到相互融合,明白了什么是团队合作。”第二季我们还会再来”……这群真诚的年轻人用真心和热情打动着台下每一个人,他们从挫折中体会信任和支持,从泪水中学会坚强和执着,从欢笑中感受喜悦和成功。